

全区网络安全和信息化工作会议召开 筑牢网络防护体系 落实网络惠民为民

12月15日上午,全区网络安全和信息化工作会议召开,区委书记胡拥军出席会议并讲话,区委常委、政法委书记王斌,区委常委、宣传部部长杨晶晶,副区长徐炜参加活动。

会议强调,要牢牢把握网信事业“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢”的使命任务和“十个坚持”的重要原则,全力推动崇川

网信事业高质量发展,为推进中国式现代化崇川新实践提供坚强网信保障。

会议指出,近年来,全区上下坚持守正创新、锐意进取,推动全区网信事业取得长足发展,网信工作体系不断完善,网络主流舆论巩固壮大,网络综合治理深入推进。

会议强调,网络安全和信息化是事关强国建设、民族复兴的一项十分重要的工作。要打造向上向善的网络文明环境,守护网上

精神家园,壮大线上主流舆论,倡树网络文明新风,做好网上群众工作。要建设可信可控的网络防护体系,全力筑牢安全屏障,坚决维护意识形态安全,全面加强网络安全防护,着力提升数据安全水平。要发展高质高效的数字经济产业,坚持“两手抓、两促进”,加快推进产业数字化和数字产业化“双轮驱动”,推动“数实融合”加快形成新质生产力。要推进普及普惠的数字社会治理,落实网络惠民为

民,注重科学决策、精准治理、高效服务,不断提升社会治理数字化水平。要构建有力有效的组织保障体系,强化组织领导、制度保障、队伍建设,不断汇聚齐抓共管合力。

杨晶晶主持会议并通报全区网络综合治理工作情况。唐闸镇街道、学田街道、钟秀街道,公安崇川分局、区工信局分别作交流发言。

·金驰 杨阳·

发放御寒冬衣 输送冬日温暖

南通科技职业学院为224名困难学生发放羽绒服

近日,随着新一轮冷空气的到来,气温骤降。12月15日,为确保同学们温暖过冬,南通科技职业学院工商管理学院、信息与智能工程学院、机电与交通工程学院、园艺与景观工程学院、环境与生物工程学院关工委、分团委举办“情暖科院——2023年爱心冬衣发放活动”,为224名家庭经济困难学生以及留学生代表发放羽绒服,让学生在寒冷冬季感受学校的满满“暖”意。

活动中,各二级学院退休老同志、辅导员们有序发放冬衣,与同学们亲切交谈,了解大家在校期间的学习、生活情况,勉励他们把握有限的大学时光,自强不息、好好学习,努力提升自身理论水平和专业技能,为将来的升学、就业打下坚实基础。现场,学生资助宣传大使结合自身经历,宣传国家

·田晓雪 贾冯翔·

和学校的资助政策,介绍“奖、助、贷、勤、免、补”多元一体学生资助政策体系,鼓励同学们勇敢面对暂时的困难,发扬勤奋好学的精神,常怀感恩之心,争取以优异的成绩回报父母的养育、学校的培育以及社会的关爱。

据了解,冬衣发放活动是南通科院资助工作的优良传统,也是学校实施资助育人工作的重要组成部分。近年来,先后已有1200余名家庭经济困难学生成功领到御寒冬衣。今年,南通科院关工委、团委继续携手各二级学院进行前期摸排,了解学生实际情况,确定帮扶名单后,为学生“量身定制”御寒冬衣,多措并举,精准发放,用心用情解决学生急难愁盼问题,确保把好事、实事、暖心事办到学生心坎上。

·田晓雪 贾冯翔·

打造暖“兴”驿站 提升城市温度 永兴街道贴心服务新业态新就业群体

“政府太贴心了,专门在商户集中的区域又设置了几个驿站,以后接单和休息两不误,以前的心愿真的照进了现实。”正在城市暖“兴”驿站休息的美团骑手小朱说道。

近日,位于红星美凯龙港闸商场西北角的永兴街道城市暖“兴”驿站正式开门迎客。该驿站位于五龙汇商圈核心区域,外卖商家较为聚集,由过去的核酸亭改造而成。

走进驿站,有限的空间被布置得温馨舒适,一眼望去,休息椅、医药箱、饮水机、充电设备等设施一应俱全,暖“兴”驿站虽然不大,但处处可见暖心之处,为新业态、新就业群体送去了一份实实在在的关爱,在外忙碌了一天的户外劳动者在工作之余,随时可以在驿站休息、饮水、取暖。

这次基于商圈专属网格打造的城市暖

“兴”驿站是织密永兴街道“1+14+N”新就业群体服务阵地建设的延伸。目前,城市暖“兴”驿站设有休息区、补给区、学习区等功能区域,由社区党员、专业社工、微网格员轮值担任管理员,为新业态新就业群体提供续航补给、暖心关怀、成长提升等服务。驿站外还专门规划电动车专属充电桩位10余个,切实节约了小哥们的充电时间。下一步,崇川区将不断延伸“红蜂惠民”党群服务中心和崇川小蜜蜂加油站的服务触角,依托网格党群服务站、物业服务处打造N个“小蜜蜂能量补给站”,为新就业群体建成10分钟可达“暖心之家”,织密“串点连线成片”网络布局,让小蜜蜂能量补给站成为传递党群温暖、提供贴心服务、深化共建共治的“新名片”。·金嘉慧 唐明宇·



▲洪济社区开展“Hong Nei茶摊 温暖秋冬”活动,为户外工作者送上暖心热饮。
姚燕婷摄



▲秦灶街道费桥村组织志愿者和物业保安对辖区“穿上棉衣”的管道、室外消防栓进行再检查。
左佳蕾摄



►钟秀街道百花村社区对辖区内居住在车库里独居、特困、孤寡、空巢、低保和重病重残、高龄等老人进行入户走访,对老人家中的用水设施、保暖设施、供电设施等进行了全方位的检视。
邵新宇摄

医暖冬日新岁安 书香伴读满校园 新城桥街道开展新年阅读嘉年华活动

12月16日下午,新城桥街道联合南通大学神经再生重点实验室、樊登书店邀请了辖区20余个亲子家庭,开展“医暖冬日新岁安 书香伴读满校园”新年阅读嘉年华活动。

探秘实验室 感受“科”魅力

活动的第一环节是探秘实验室。亲子家庭在南通大学神经再生重点实验室团委书记黄丽老师带领下,第一次近距离接触电子显微镜,孩子们了解了细胞和病毒的超微结构,个个兴奋不已。“神经再生实验太神奇了,实验室的老师好有本事啊!我长大了也要做科学实验的

·中医故事会 中药传国粹

在冬至故事会环节,樊登书店的王玮老师和小朋友分享了东汉医圣张仲景的故事。王玮讲述了张仲景静心学中医、耐心病人、潜心著书籍等生动感人的故事,让小朋友对古代中医的医者仁心有了全面了解,也加深了孩子们对中国传统文化

的认识。

南通市中医院主治中医师徐施莹通过ppt演示和实物展示结合,为小朋友介绍了常用的中药。“中药是我们中华民族的国粹,中医药博大精深,它需要我们一代一代地传承。”徐施莹语重心长地说。

在互动游戏环节,小朋友通过闻、摸等形式认识了常见的药材。“原来生姜也是中药啊,它有驱寒的作用,它在我眼里不再只是佐料了。”赵陈轩小朋友说。

新年送祝福 亲子共读乐

元旦将至,在新的一年里,小朋友有什么新愿望和新打算?街道为每个家庭精心准备

了新年祝福书签。小朋友拿起五彩的画笔,怀着对新年美好的希望,在书签上书写上新年新愿望。“愿新的一年我越长越高”“新的一年有好多玩具”“明年多读几本书”……彩色的书签,载着小朋友们五彩斑斓的梦想,迎接美好的2024年。

活动还表彰了于婷婷等六个亲子阅读家庭,并推荐了优秀儿童阅读书目。

接下来,新城桥街道将进一步整合辖区阅读资源,打造阅读阵地联盟,开展阅读“四时之美”、阅享生活等活动,以书香涵养城市文化气质,以阅读积淀城市文化厚度。

·朱雪晴·

紫荆花社区创新开展柔性拆违,依托“六力共治”着力提升居民幸福感、满意度——

拆违治违防违三步走 齐心共建品质新家园

违法建筑是阻碍城市建设发展的“毒瘤”,侵蚀公共空间、扰乱城市建设秩序,同时还存在严重的安全隐患。对此,紫荆花社区创新“三色拆违工作法”开展柔性拆违,以啄木鸟小分队开展常态化管理控、以“六力共治”健全长效机制,通过创建“无违建小区”“无违建社区”,着力提高小区居民的幸福感和满意度。

拆违不拆心
“三色拆违”让小区更和谐

“大家一起拆除违章搭建,我们也积极参与。”学田苑91幢居民丁先生一边对社区工作人员表态,一边在《绿色自拆承诺书》上签了字。签完字他就趁着假期,和家人一起动手对门前的防盗栏杆进行了自拆。

这是紫荆花社区创新使用“三色拆违工作法”的一个鲜活案例。

所谓“三色拆违工作法”,就是按照违建户配合程度的不同,对违建户进行分级分类,配合自拆的是绿色户;配合但要求街道社区帮拆的是黄色户;暂时不理解不

配合的是红色户。分阶段运用《绿色自拆承诺书》《黄色帮拆申请书》《红色告知书》,通过在硬性执法手段前置前使用前置使用柔性告知方式,通过有针对性的劝导,提高违建户的全程参与度和心理接受度。在使用“三色拆违工作法”后,全社区195户违建,60户自拆、135户帮拆,未发生强制拆除情况。

治违不过夜
啄木鸟小分队跟踪“曝光点位”

如何在第一时间发现并处置新增违建,把“无违建小区”的成果长期保持下去?

紫荆花社区成立啄木鸟小分队,每月1日、30日上午八点半,由社区书记带队协同物业公司、业主委员会、社区居委会一起,对辖区进行全面覆盖巡逻,发现问题就地会商、研究对策。对于发现的问题,一般问题整改不过夜,特殊问题整改不过周。除了每半月一次的全覆盖巡查,小分队还利用“啄木鸟随手拍”微信群,成员们每天随时发现各类问题,随时就将问题照片发到群里,物业公司收到线索后及时回复并落实整改。

今年以来,社区啄木鸟小分队共巡查发现违建苗头性问题8件,制止违建实施7件,帮拆违建1件。

防违不懈怠
健全“疏堵结合”新机制

违建的问题解决好之后,如何扩大战果把社区的服务和管理进行延伸并形成一套行之有效的机制?

社区的做法是依托“六力共治”,广泛发动群众骨干、志愿者、物业等社会力量,城管、安监、消防等执法力量,律师、社会组织等专业力量一起来参与到社区治理的进程中来。社区吸纳优秀党员物业服务人员担任社区两委委员,参与社区重大事项议事决策,为社区物业管理注入红色动能。

同时,在网络(邻里)末梢打造城管工作站,城管工作人员将“宣传、管理、执法、服务”的城市管理的触角延伸至居民家门口。下沉人员每日在社区网格巡查,主动解决新增违建、私拉乱接、占道经营、乱贴乱放等问题;与居民“零距离”沟通,由“问题找上门”变成“上门找问

题”,切实解决居民的操心事、烦心事、揪心事。通过城管力量下沉网格,提供精细化管理服务,有效打通社区治理的“毛细血管”。

社区还借助“有事好商量”协商议事平台,定期召开协商议事会,及时了解居民群众的现实需求,解决拆违之后增加生活配套设施、增加停车位、小区封闭管理等一系列民生实事,让广大居民在城市生活中拥有更多的获得感、满足感和幸福感。

紫荆花社区以创建“无违建小区”“无违建社区”为契机,全面加强辖区住宅小区新增违建管控,确保“减存量、零增长”,通过打好违建治理“拆、改、建、管”组合拳,努力打造“生活有配套、活动有空间、安全有保障、管理有成效”的幸福生活圈。

·程小春 冯迪·



崇川区发挥在职党员作用 助推基层治理走深走实

“自从楼下打造了青少年活动阵地后,我家孩子天天在楼道里看书、学习,还交到了不少新朋友,感谢社区党组织打造的阵地。”幸福怡居居民李女士称赞道。不久前,李女士向在职党员、南通市劳动人民文化宫办公室副主任季鑫反映了小区缺乏青少年活动阵地、孩子假期没地方玩耍的问题,季鑫随即向社区党组织反馈,社区党组织立刻组织辖区党员对居民进行走访,了解居民对青少年活动阵地和活动方式的需求。

随后,社区组织党员代表、居民代表、物业代表、在职党员代表等齐聚一堂,通过网格支委会、主题党日活动等会议讨论,最终决定先在几个楼道打造青少年活动阵地进行试点,分为儿童涂鸦区、游戏区、阅读区、互动区,配置涂鸦黑板、智力拼图、青少年读物等,满足青少年学生学习、休闲需求。

工作在单位、服务到小区、奉献双岗位——这是幸福街道在职党员服务辖区居民,投身基层治理的一个缩影。崇川区幸福街道党工委建立9个功能型党支部,常态化发布活动,在职党员通过开展“亮身份、亮岗位、亮承诺”的“三亮”行动服务社区居民,充分发挥党员先锋模范作用。社区党组织按照线上积分反馈,对在职党员参与健康义诊、便民服务、志愿帮扶、矛盾纠纷调解、文明城市长效管理等活动进行赋分,按照积分评选“先锋书记”“服务之星”“领跑先锋”,持续增强在职党员参与基层治理的内生动力。

今年以来,崇川区建立“在职党员领跑日”制度,以“我与群众齐奋进”专题行动为载体,引导在职党员发挥专业优势为社区排忧解难。市、区两级联合评选“先锋书记”64名、“服务之星”225名,成立“为您通电”驿站14个、“蓝焰红心·先锋驿站”7个。

·张荣荣 吕雷雷·

普及新思想 增强凝聚力

钟秀街道开展区域联盟素质拓展活动

12月15日,钟秀街道生建村社区工会联合会与社区网格志愿者共同开展了“积极投身强国建设·区域融合谱写新篇章”为主题的区域联盟素质拓展活动,旨在增强生建村社区工会联合会职工、社区网格成员的凝聚力和向心力。

活动由南通市劳模戚志勇作中国工会十八大精神微宣讲及“凝心聚力谋发展 开拓创新一盘棋”恳谈会,同时开展雷区取水、合力搭塔、同心击鼓等素质拓展活动,在场的职工代表和居民代表在思想碰撞之后,将新思想融入趣味活动中,配合默契,齐心协力克服素质拓展活动重重难关。

“今天这个活动很有意思,动静结合地普及了工会新精神和新思想,大家都体会到积极投身强国建设是我们工作的宗旨,也让我在今后的工作中更有干劲!”生建村社区工会联合会职工朱德余说。

生建村社区负责人表示,本次趣味运动会的成功举办,离不开各共建单位和志愿者的积极参与和大力支持,下一步,生建村社区工会联合会将以工会成员实际需求为导向,进一步扩充服务内容,以“共建联盟”资源特点进行服务内容定位,有效打通辖区资源链接通道,搭建资源互通桥梁,助力社区基层治理工作,提高工会联合会职工精神文化生活品质,不断提升工会联合会职工的幸福感、获得感和归属感。

今年以来,生建村社区工会联合会已开展12次活动,活动内容涵盖道德讲堂、思廉日活动、反诈宣传、趣味运动会等,受益500余人次。

·马馨·

多元活动引领阅读风尚

天生港镇街道引导开展全民阅读活动

“这是一部以全新战略视野,全方位描述中国共产党党史和中国人民解放军军史的著作……”近日,在职党员徐燕作为阅读推广人,向大家推荐了金一南的《苦难辉煌》。

为进一步发挥农家书屋、职工书屋等阅读主阵地的引领作用,天生港镇街道优选老干部、企业职工、大学生志愿者等作为红色阅读推广人,通过发挥推广人的领读作用,实现引领辖区居民和企业职工“感恩恩、爱祖国、共阅读”的活动目标。活动中,来自南通理工学院的青年志愿者宣讲团以“共鸣”能“共情”的方式,用饱满的热情带领辖区青少年朗读了《江姐:傲雪红梅》中的《红梅颂》,让孩子们在阅读中接受爱国主义教育和革命传统教育。

在龙潭村“红喜”网格广播间,通过红色经典阅读分享会推动阅读风尚在电波中传递万家。“有一群最可爱的人,为了祖国的和平与安宁,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,19万7000多名英雄儿女献出了宝贵生命。杨根思牺牲时28岁、黄继光牺牲时21岁、邱少云牺牲时26岁……”退伍老兵周锦成在广播间用激情澎湃的语言讲述英雄事迹和奉献精神,推荐《抗美援朝》这本书籍,重温那段烽火岁月。

近年来,为将全民阅读往职工群众中充分延伸拓展,天生港镇街道有针对性地引导阅读活动开展,提升车间和工位一线职工的理论知识技能,结合企业需求,设置红色工位共享书架,聘请阅读推广人担任好书推荐官,在南通星辰化工物流有限公司等企业开展工间阅读等活动,引领新就业、新业态群体党员利用碎片化时间进行阅读学习。

·施文婷 刘家骏·

“食”刻守护舌尖上的安全

高店社区开展食品安全科普活动

近日,市卫监所在高店社区开展“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”在职党员进社区科普志愿服务活动,宣传和普及食品安全知识,提升公众食品安全素养。

活动中,市卫监所的党员志愿者图文并茂地向到场的居民介绍膳食指南、宣传食品添加剂相关知识,并就如何看食品标签选购食品、如何科学认知保健食品、如何避免营销陷阱等内容进行详细讲解。

互动问答环节上,市卫监所的党员志愿者们对现场居民进行简单的食品安全知识提问,通过互动引导居民正确认识食品安全风险、选择安全营养的食品,提高居民食品安全自我防范能力。居民们纷纷踊跃参与,答对的居民都获得了一份小礼品。

此次活动提高了社区居民在食品安全方面的认知能力和鉴别能力,进一步增强了社区居民的食品安全意识,营造了人人关心食品安全、人人参与食品安全的良好氛围。

·朱新玉·